

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2023年9月
23
星期六
癸卯年八月初九
总第 9936 期

掌上张家界 APP
今日 4 版

垃圾/分/类/从/我/做/起

分类一小步 文明一大步



在第六个 中国农民丰收节 到来之际 习近平向全国广大农民和工作在 三农 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调锚定建设农业强国目标 絵就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京 9 月 22 日电 在第六个 中国农民丰收节 到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在 三农 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服黄淮罕见 烈场雨、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响，全年粮食生产有望再获丰收，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，锚定建设农业强国目标，稳住农业基本盘，扎实做好新时代新征程 三农 工作，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，坚持把增加农民收入作为 三农 工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！

首届中国(张家界)文旅融合发展大会 文旅项目观摩活动亮点突出

本报讯 (全媒体记者 滕子伟 张林海) 仙境张家界，胜地武陵源。作为首届中国(张家界)文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会、绿色中国行 走进美丽张家界、第20届湖南张家界国家森林保护节主体活动之一，文旅项目观摩活动亮点突出，特色纷呈。

9月22日，活动按照分组、分

线、分时、多路交叉的方式进行，对9个武陵源区新落成、新提质的重点文旅项目进行观摩考察。市委副书记、市长王洪斌，市人大常委会党组书记、主任田华玉，市政协主席欧阳斌等市领导陪同考察。

观摩团首站来到张家界华速飞驰国际赛车基地。在这里，观摩团观看紧张刺激的方程式汽车竞赛，身临其境感受马达的轰鸣，挑战速度与激情的荷尔蒙急速飙升。

浪漫星空、音乐派对、露营烧烤、灯光秀 大热武陵源营地内，观摩团围着帐篷、听音乐、喝茶饮、品美食 体验大自然的乐趣，切身感受到奇秀山水中露营的安逸与野趣。

为满足游客多样化需求，百丈峡

汽车驿站应运而生，以城市绿地公园为主，植入人文和景观，内设充电桩、露营休闲区、LOFT商业区三大区域，与索溪峪、森林公园汽车驿站共同构成武陵源自驾旅行补给站，为自驾游客及居民提供全方位延伸服务，助力绿色出行，提升旅游品位。

▶▶(下转 4 版②)



9月21日，以 绿水青山 华韵湘风 为主题的中国(张家界)绿水青山摄影展在武陵源区盛大开幕。此次摄影大展为期18天，将通过大型灯箱展陈方式，向中外游客及社会各界展出 绿水青山 张家界奇峰三千 百米摄影长卷等反映全国、湖南省及张家界绿水青山的摄影作品150幅，吸引了众多摄影爱好者和市民游客前来观展。

庆丰收 促和美

王立彬

已近尾声，主产区收购超过 6300 万吨。在全球局势持续动荡、国际粮价高位波动中，我国粮食与重要农产品丰收，夯实了 压舱石，稳住了 定盘星。

谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。今年全国多地高温与短时强降雨旱涝急转，雷暴、风雹等灾害多点散发，华北、东北强降水引发严重洪涝灾害。中国饭碗里要装中国粮，每一粒中国粮都是中国农民种出来的。丰收来之不易，我们要为亿万农民点赞。

庆丰收、促和美，六个字蕴含着农耕文明千年常新的期盼。我国农耕文明源远流长、博大精深，是中华优秀传统文化的根。在激情燃烧的岁月，农耕文明在南泥湾精神、红旗渠精神、北大荒精神中火热新生。我们要重温农耕文明智慧结晶，重温家庭和睦、邻里相助，强调勤劳、节俭孝悌等优秀文化传统，把农耕文明蕴含的思想观念、道德规

范与现代文明相融合，不断丰富人民的精神世界。

金色丰收蕴含着绿色基因。我国的农耕文明反映着中国人对人与自然关系的认识和把握。莳播禾谷、饲养六畜，农桑并举、耕织结合，不违农时、精耕细作，顺天时、量地利，这些农耕文明的优秀基因，在构建人与自然和谐共生的现代化、创造人类文明新形态过程中，不断焕发新生机。

秋分是美好宜人的时节，也是秋收、秋耕、秋种大忙季节。三秋 大忙，贵在 抢早，抢收秋收作物，可以免受早霜冻危害；早播冬作物，可以培育壮苗越冬。一年一度秋风劲，我们要感念天地人和、感激党的政策、感恩亿万农民，赓续悠久灿烂农耕文明，体验生生不息文化脉络，不断涵养 自强不息、厚德载物 的民族气质。

(据新华社)

湖南长沙优化 房地产调控政策

新华社长沙电 (明星 白田田) 居民家庭(含非本市户籍家庭)在长沙购买首套商品住房，不再需要提供购房证明；商品住房网签备案满4年，可进行转让。

9月22日，湖南省长沙市住房和城乡建设局印发《关于优化房地产调控政策的通知》，对长沙部分房地产限购、限售政策进行优化，以更好满足刚性和改善性住房需求。通知自9月22日起施行，有效期5年。

长沙市住房和城乡建设局相关负责人介绍，本轮房地产政策优化聚焦 购房、限售 两个维度。居民在长沙限购区域无住房的，可直接购买首套房，不用再提供落户、社保、个税等证明。限售政策方面，由 取得不动产权属证书满4年后，方可转让。

据了解，随着此次政策优化，长沙将落实以需促供、以供保需、供需联动、系统平衡工作要求，联动土地、开工、预售等环节，促进市场供需均衡、量价平稳。



蟹肥稻黄，瓜果飘香。9月23日是秋分，也是中国农民丰收节。围绕 庆丰收 促和美 主题，我们一起庆祝来之不易的丰收，一起向往宜居宜业的和美乡村，沐浴悠久灿烂的农耕文明，体验生生不息的文化脉络。

知稼穑之艰难，而崇节俭之化。我们要致敬勤劳的中国农民。农业农村部预计，今年秋粮面积13.1亿亩，同比增加约700万亩，其中高产作物玉米面积增加1300万亩；据国家粮食和储备局预测，今年秋粮商品粮收购量仍将保持较高水平，预计旺季收购量约2亿吨。目前夏粮旺季收购

签约 34 个项目 总额 186.44 亿元 张家界市文旅融合发展项目 推介暨招商签约会举行

本报讯 (全媒体记者 唐晴 胡卫衡) 9月22日上午，张家界市文旅融合发展项目推介暨招商签约会举行。省商务厅二级巡视员邱国祥，市委常委、常务副市长尚生龙，市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长高靖生，市政协副主席、市商务局局长李文化出席会议。

大会共签约招商引资项目34个，签约金额186.44亿元，涵盖旅游景区开发、文旅产业融合、度假酒店、森林康养、乡村振兴等多个领域，其中上台签约项目16个，签约金额94.8亿元。

此次大会秉持贯彻落实湖南省委、省政府 锚定 三高四新 美好

蓝图加快推动高质量发展的决策部署，全面推动文旅项目招商合作，拉动文旅产业投资，推进重大文旅项目签约及建设，实现 一地跨越，全市突破 的目标，为加快建成世界旅游目的地提供项目支撑和要素保障。

今年以来，在各部门通力协作以及旅游业强势复苏的背景下，张家界实现产业招商增速结构性上涨，已签约招商引资项目116个，签约金额509.65亿元，一、二、三产业占比分别为3.8%、69.2%、27%，工业和文旅等第三产业项目增速明显，工业项目占比超过预期，工业项目签约金额同比增长340%。

送卡上门 阳光公开 督导问责 慈利管好惠民惠农补贴资金

本报讯

(上官智慧 刘静 王义伟) 在自家门口就能办好 一卡通，方便！今天上午，慈利县农商行工作人员上门服务，帮助行动不便的金慈街道茶庵村村民贾旦贵完成资料填写、人脸识别录入等程序后，立马开通了一卡通 补贴资金代发业务。

慈利县纪委监委年初走访调研中了解到，办理 一卡通 账户、领取补贴资金等业务不够便捷，惠民惠农补贴资金监管不够高效透明。该县纪委监委联合财政、金融等部门，加大监管和服务力度，将惠民惠农补贴资金突出问题整治，作为 三湘护农 专项行动的重要内容。

连日来，银行启动 送卡上门 服务，以一对一的方式，为行动不便的村民送去服务；纪检监察系统通过张贴惠民惠农补贴政策宣传公告，将

惠民惠农补贴政策清单、举报电话和信箱公开至互联网，接受群众监督，把权力放在 阳光下运行。

积极发挥 督导+问责 综合效应，对发现的问题线索及时跟进。慈利县纪委监委党风政风监督室主任龚兴民介绍，慈利还利用大数据比对、互联网+监督 等信息化手段开展清查，整合派驻监督力量，通过 入村亲农 调研、驻场式监督 等形式，对 一卡通 惠民惠农补贴资金管理使用进行督导。

截至目前，慈利县已为3685个农户提供 一卡通 办理点对点上门服务；布放自助服务终端164台、移动设备43台，实现金融服务乡镇全覆盖；累计追缴收回超范围使用、发放和虚报惠农补贴资金109.45万元，督促及时拨付发放惠农补贴资金530.69万元，批评教育帮助和处理4人。



张家界日报惟一官方微博公众平台